



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**11^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 11^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 22-5-2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 128033/539/16-5-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος - Γραμματέας, 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 11)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12) Καραπάνος Γεώργιος, 13) Κελεπούρης Ανδρέας, 14)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16)Λύχρος Ιωάννης, 17)Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος Ευγένιος, 22)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 23)Ντάτσικα Γεωργία, 24)Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Παππάς Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος

Αθανάσιος, 27)Πετρόπουλος Χρήστος, 28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 32)Σολτάτος Γεώργιος, 33)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 34)Σταρακά Χριστίνα, 35) Σταυρόπουλος Χρήστος, 36)Στούπας Παναγιώτης, 37)Τσάνης Νικόλαος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39)Φαρμάκης Νεκτάριος, 40) Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Τσόγκας Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας , οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , η Βουλευτής Π.Ε Ατωλ/νίας κ. Τριανταφύλλου Μαρία, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ.Παναγιωτόπουλος, Ανδρέας, ο Πρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας- Παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας κ.Λαμπρόπουλος Σωτήρης, ο Πρόεδρος Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Μεσολογγίου κ.Θεοφιλάτος Γεράσιμος, ο Ερευνητής Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας κ.Μανουσόπουλος Ιωάννης, η εκπρόσωπος των εργαζομένων «Ελληνικών Αλυκών Α.Ε» κ.Γερολυμάτου Παναγιώτα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση σχετικά με την ιδιωτικοποίηση της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΛΥΚΕΣ Α.Ε.», και αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο ομόφωνα αποδέχεται τη συζήτηση του θέματος ως κατεπείγον , δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλ/νίας κ. Βασίλειο Αντωνόπουλο, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 134159/164/20-05-2013 γραπτή εισήγησή του, που λέει τα εξής:

« Διανύουμε μια πολύ κρίσιμη περίοδο για την οικονομική και κοινωνική επιβίωση της χώρας.

Μία μάχη η οποία ξεκίνησε με την υπογραφή της Δανειακής σύμβασης , προκειμένου η Ελλάδα να αποφύγει την χρεοκοπία και η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα με μεγάλες επιπτώσεις στην κοινωνία , στην επιχειρηματικότητα και την εργασία . Η μάχη αυτή όχι μόνο δεν μπορεί να χαθεί , αλλά θα πρέπει ταυτόχρονα να επιφέρει και το λιγότερο δυνατό κόστος για τους πολίτες και την μακροπρόθεσμη προοπτική της Χώρας.

Ένας σημαντικός πυλώνας αυτής της προσπάθειας είναι η υποχρεώσεις που ανέλαβε η χώρα για τις αποκρατικοποιήσεις .

Μία από τις επιχειρήσεις δημοσίου χαρακτήρα η οποία φαίνεται να βρίσκεται στην συγκεκριμένη ατζέντα είναι οι “Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.” σύμφωνα και με την υπ ‘αριθμ. 233/5-4-2013 απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής Αποκρατικοποιήσεων.

Οι “Οι Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.” είναι μια επιχείρηση του Ελληνικού Δημοσίου η οποία ιδρύθηκε το 1988 με σκοπό την εξυγίανση των Βιώσιμων αλυκών ανά την Ελλάδα και για να καταστήσει την χώρα αυτάρκη σε πρωτογενές αλάτι

Ουσιαστικά η εταιρεία είναι συνέχεια της Προγενέστερης Εταιρείας “Αλυκές Μεσολογγίου Α.Ε.” η οποία είχε ιδρυθεί το 1978.

Η εταιρεία διαχειρίζεται 8 αλυκές ανά την Ελλάδα . Συμμετέχει κατά 90% περίπου στην συνολική παραγωγή Πρωτογενούς άλατος και καλύπτει το 65% περίπου των συνολικών αναγκών της Χώρας ,ενώ κρίσιμη παράμετρος αποτελεί η πολιτιστική και η οικολογική αξία των αλυκών.

Επίσης ζωτικής σημασίας είναι και η διασφάλιση των θέσεων εργασίας των ανθρώπων που απασχολούνται στην συγκεκριμένη επιχείρηση .

Θεωρούμε λοιπόν ότι η ιδιωτικοποίηση της εν λόγω εταιρείας θα έχει αρνητικές συνέπειες για την οικονομία , για τους εργαζόμενους , για την πολιτιστική κληρονομία αλλά και την οικολογική αξία των εκμεταλλευόμενων

αλυκών , καθώς θα δημιουργηθεί ένα σχεδόν ιδιωτικό μονοπώλιο , με αυξημένη δυνατότητα ελέγχου της παραγωγής και της τιμής του προϊόντος ενώ ταυτόχρονα λόγω του Κόστους , θα επέλθει αδιαφορία για την διατήρηση της πολιτιστικής και οικολογικής σπουδαιότητας των αλυκών .

Συνεπώς η πιθανολογούμενη ιδιωτικοποίηση δεν θα συμβάλλει θετικά στην εθνική και τοπική οικονομία καθώς , ούτε την ποιότητα του προϊόντος θα βελτιώσει ούτε την τιμή θα μειώσει προς όφελος του καταναλωτή πολίτη , ούτε τις θέσεις εργασίας εγγυάται , αλλά ούτε και την πολιτιστική και οικολογική αξία της συγκεκριμένης δραστηριότητας θα διασφαλίσει.

Ζητούμε λοιπόν ψήφισμα του Περιφερειακού Συμβουλίου για την μη ιδιωτικοποίηση των “Ελληνικών Αλυκών Α.Ε.».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κι αφού έλαβε υπόψη του τις τοποθετήσεις των Περιφερειακών Παρατάξεων, της Προέδρου των εργαζομένων στην εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΛΥΚΕΣ Α.Ε. και του προέδρου του εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Μεσολογγίου, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

1. Εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του στην πιθανολογούμενη ιδιωτικοποίηση της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΛΥΚΕΣ Α.Ε.» ,η οποία πρέπει να διατηρήσει το δημόσιο χαρακτήρα της.
2. Η ιδιωτικοποίηση των αλυκών θα οδηγήσει σε απόλυτο ιδιωτικό μονοπώλιο, με αρνητικές συνέπειες για τον καταναλωτή, τις επιχειρήσεις του κλάδου και τις τοπικές κοινωνίες, καθώς και κίνδυνο διαταραχής του οικοσυστήματος της λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου- Αιτωλικού με απρόβλεπτες συνέπειες για το περιβάλλον και την οικονομία της περιοχής. Επίσης υπάρχει σοβαρός κίνδυνος απώλειας θέσεων εργασίας με απολύσεις εξειδικευμένων εργαζομένων.
3. Σε κάθε περίπτωση ζητά να γίνει προσπάθεια περαιτέρω αξιοποίησης των αλυκών με την προϋπόθεση ορθολογικής διαχείρισης των υπαρχόντων

Αλυκών, αλλά και όσων έχουν καταστεί ανενεργές με σκοπό την εθνική αυτάρκεια σε αλάτι, ώστε να αποφεύγονται οι αθρόες εισαγωγές.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ